Priklad 4.6. Zjistéte, zda jsou nasledujici funkce sudé/liché.

a) f(z) =zsinz & Fla)= In(1 + z%) i) f(z)= oVaT—4
’$:$3 T ; ) =9 _9-=

b) f(z) =4 +2 B ol sl i) flz)=27 -2

d) f(m):1_|_$2 h) f(z) =tg z— 23 Wf(m):ng_}_j;

Reseni 4.6.

a) s. e) . i) s.

b) ani ani f) 1. 1 &

c) g) ani ani k) s.

d) I h) I. [F L

Priklad 4.7. Operace s funkcemi. Bud f(z) = 2%, g(x) = sinx. Najdéte funkéni predpisy a definicni
obory funkci

a) f+g c) g/f e) fog
b) fg d) f/g f) gof
Reseni 4.7.
a) (f+y))=="taing, Df+4)—R d) (f/9)(a) = bmi D(f/g9) = R\{kn, k € Z)

b) (f9)(x) = 2*sinz, D(fg) =
c) (9/f)(x) =

e) (fog)(x) =sin’, D(fog) =R

f) (go f)(z) =sinz?, D(go f) =R

sin x

D(g/f) = R\ {0}



Priklad 4.8. Napiste funkéni predpisy a definicni obory slozenych funkci fog a go f. Nacrtnéte jejich
grafy. Urcete obory hodnot.

a) f(z) =|z|, g(z) =e" c) f(z) =2 g(z)=2+3z
b) f(z) =+, gz)=1—=z dJf f(x) =sgn(x), g(x) = cosx
Reseni 4.8.

a) (fog)(z)=le"|, c) (fog)(x)=(2+3x)°,
D(fog) =R, H(fog)=(0,00) D(fog)=R, H(fog)=R
(90 f)(z) = e (9o f)(x) =2+ 32
D(go f) =R, H(go f) = (1,00) D(go f) =R, H(go f) =R

b) (fog)(z)=+v1-—uz, d) (f og)(x) = sgn(cosx)),
D(fog)=(—00,1), H(fog)=(0,00) *D(fog) =R, H(fog) ={-1}u{0}uU{1}
(go fix)=1—/x (g0 f)(x) = cos(sgn z))
D(go f) =(0,00), H(go f) = (~o0,1) D(go f) =R, H(go f) = {cos1} U {1}

Priklad 4.9. Napiste predpis a definicni obor slozené funkce f o go h, je-li
2) f() =Inw, g(&) =1 -, h(z) = L
b) f(z) = |2, g(x) =2~z , h(z) =27
Q) f(&) = V&, g(x) = sinz, h(z) = o+

Reseni 4.9.
ﬂ(fogohﬂﬂ::m(l—l)'DUogoh):(ﬂwJDU(Lmﬂ
b) (fogoh)(z)=|2—2*|, D(fogoh)=R

c) (fogoh)(z)=+/sin(z+ ), D(fogoh)={{(2k—1)r,2kr), k € Z}

Priklad 4.10. Slozena funkce: Zapiste nasledujici funkce jako slozené.

a) f(z) = e5¥3 (: el—zfs)

b) f(z) = /1~ log3(z +1)
c) fl@) =1-22
Reseni 4.10.
a) f=faofzofaofi, fi(x) =x+3, folz) = 3, fa(z) =1 -2z, fa(z) =€
b) f=faofzofrofi, filz) =z +1, folz) =log(z), f3(z) =122 fa(z) = V=
c) f=fsofa0f1, filz)=sinz, fr(xr) =27 fs(z)=1-z



Priklad 4.11. Funkce definované po castech: Nacrtnéte graf funkce f. Z grafu urcete obor hodnot
H(f), zda je funkce omezen4, prostad a zda je na svém D( f) monotonni.

e*, x <0 1++v/—2z, <0
a] flg)= _ d) f(z)= i
log100, = >0 1-— e T >0
(cosZ, z € (—00,—1)
b) f(z) = (z+1)2 -1, z€(=3,0) e) f(z) =< 3, z € (-1,1)
log,(z+1), z¢€/{0,3) e *t 2z € (1,00)
(Jz+1, <0
25 Plggy= x2, z € (—2,1) £y i) =<0, z=10
\2— , x€(1,4) 5 +1, >0

(Nejde o slozené funkce!)

Priklad 4.12. Nacrtnéte graf (néjaké) funkce s vlastnostmi

2) D(f) = (—o0,4), f(4) = —6, f je Klesajici na D(f), H(f) = {6} U (~5,2)

b) D(f) =R, f je suda, 2-periodicka a f(z) = 2 pro z € (0, 1)

¢) D(f) = (~1,1), f je licha, H(f) = R, f neni monoténni na D(f)

d) D(f) =R, H(f) = (~5,2), f je rostouci na (—co, 1) a Klesajici na (1, 50), f(1) =?

Priklad 4.13. Urcete D(f) a rozhodnéte, zda je funkce prosta.

a) f(z) =3 d) f(z) = Vinz

T _Jz-1, <0
b) f(w):qul °) f(ff){jrl, gz

1 S |z —3|, ze€(-2,4)
) fl@)= = WIS {53;. z € (4,8)

Priklad 4.18. Nacrtnéte graf (néjaké) prosté funkce, pro kterou D(f) = (—o0,4),f(—6) = —6,
f(4) = 3. K tomuto grafu naértnéte graf funkce inverzni.



